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Уважаемые коллеги!

25 октября 2012 г. в течение целого дня в Москве в рамках крупнейшей в России и странах СНГ выставки деревообрабатывающего оборудования «ЛЕСДРЕВМАШ-2012» состоится бизнес-практикум «Оптимизация деревообрабатывающих производств».

Организатор практикума – Генеральный информационный партнер выставки «Лесдревмаш-2012» журнал «Дерево.RU» (www.derewo.ru) при поддержке ЦВК «Экспоцентр» (www.expocentr.ru, www.lesdrevmash-expo.ru).
Темы для обсуждения
· Оптимизация производств – вектор развития на ближайшие десятилетия: актуальность, постановка задачи и способы ее решения.
· Значимость проектного консалтинга и инжиниринга для оптимизации производств в деревообрабатывающей промышленности.
· Комплексный подход к проектированию и реализации производства изделий из клееной древесины с целью оптимизации процесса на всех его стадиях.
· Примеры оптимизации действующих производств в области: 

а) первичной обработки древесины;
б) столярного производства;

в) мебельного производства, 

· г) деревянного домостроения.

· Основные направления модернизации производств для снижения энергозатрат на действующих производствах.

· Утилизация отходов – необходимая составляющая оптимизации производств в деревообработке.

· Критерии выбора стратегических партнеров для снижения издержек и повышения рентабельности деревообрабатывающих производств. 

Место проведения бизнес-практикума: Москва, Краснопресненская наб., 14, ЦВК «Экспоцентр», павильон № 2, 2-й этаж, зал семинаров № 5.
Приглашаем всех заинтересованных лиц и организации, представителей делового и научного сообщества принять участие в бизнес-практикуме. 

Контакты для получения дополнительной информации и направления заявки на участие: журнал «Дерево.RU», тел. +7 (499) 707-74-10, +7 (495) 787-69-01, 
e-mail: expo@derewo.ru
Ответственное лицо – Денис Бычков.
